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MATEMATICAS lI Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

El alumno contestara a los ejercicios de una de las dos propuestas (A o B) qu
le ofrecen. Nunca debera contestar a ejercicios de una propuesta y a ejercicios dist
de la otra. Es necesario justificar las respuestas.

Se permite el uso de calculadoras cientificas siempre que no sean programabl
gréficas. Si algun alumno es sorprendido con una calculadora no autorizada, podr:
expulsado del examen; en todo caso, se le retirara la calculadora sin que tenga dere
gue le proporcionen otra.

PROPUESTA A

1°) Determina a y b para que la funcidfy = ax + bx* - x+2 tenga un minimo para el

valor x = 2 y un punto de inflexién para:%.

Para que la funcion f(x) tenga un minimo para x = 2, es condicién necesaria
se anule su primera derivada para ese valor:

f(Y= a®+ b2- ()2 66 &8 -2+ B -2 E0;;12a+4-1=0 (1.

Para que la funcién f(x) tenga un punto de inflexion pa-raé, es condicion ne-

cesaria que se anule su segunda derivada para ese valor:
" 1
f'(Y=6ax+2b = f()=0= 6a:~+ 2= 0 2a+ 2=0;; a+b=0 ().

Resolviendo el sistema formado por las ecuaciones (1) y (2) se obtienen los v
resdeayb:
12a+4b =1
= 12a-4a=1;; 8a=1;; a:} 5 b:—}
atb=0] - b=-a 8 8
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2°) SeaP(x) = . Halla dos raices de este polinomio de grado cuatro.

w w ke X
w w X p
W X Bk B
X W =

X 1 1 1
1-x x-1 O 0

2 3—-x x-1 2

0 0O 3-x x-3

Restando a cada fila la anterié(x) =

X 1 2 1
1I-x x-1 O 0

2 3—-x x+1 2

0 0 0 x-3

Sumando la cuarta columna a la tercé(x) =

Desarrollando por los menores adjuntos de la ultima fila:

X 1 2
Px)=(x-3-|/1-x x-1 0
2 3-x x+1

X Xx+1 2
Sumando a la segunda columna la prim&&)=(x-3 :[1-x 0 0 |,
2 5-x x+1

Desarrollando por los menores adjuntos de la segunda fila, teniendo en cue
que el tnico elemento distinto de cero esgygue 1 + 2 = 3, impatr, es:

Xx+1 2
5-x x+1

(Y= (x-3(x-1)-

Dos raices del polinomio P(x) sonx =1y x = 3.
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1+x

39) Calcula la integral = - dx.
) J j1+\/§
14 1+x =t - . dx=dt
dX > 2J§ =

-]
L+x Vx=t=1; x=(t-1)° - dx=2At-1)dt

= | :Il-'-(tt—_l)z -2('[—])-dt:21(1+t2_2t+1)(t_1)-dt:

t3—32+4t—2_
t

-dtzzj dt =

:2J-(t2—2t+2)(t—1) _dt:ZJ-tS—tz—22+Z+Z—2
t t

3 2
= ZJ(tZ—3t+4—gjdt:Z(t——3t—+4t—2L|t|j+C:E(23— 9% + 24 -12L[t|)+C = |
t 3 2 3

Deshaciendo el cambio de variable y operando:

| :% A1+ Vx| - 0fL+ Vx| + 241+ Vx)-12L {1+ /x)|+ C =
:%[2(1+ 3/ x+3x+ x&)— 9(1+ 2\/7(+x)+ 24+ 24/7(—12L(1+\/7()]+C =
:%[ 2 6x+ 6+ 2/x— 9 18x- X+ 24 24/x-12L{L+Vx]|+C=

:%[1% 12/ %= 3x+ 2w/ x-12L[L+x)J+ C :%[ 17 3 (12¢ 20 x-12L{L+/x)+C =

= - x+§(6+ x)\/7<—4|_(1+\/§)+c =1
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4°) Sea r la recta interseccion de los plamesx+y+z2=2 y f=2x+3y+2=3. Cal-

cula un punto de la recta r, un vector direccional y las ecuaciones de r en forma par
trica y en forma continua. Halla también la ecuacion del plano que contiene a la rect:
pasa por el punto A(2, 1, 3).

X+y+z-2=0

La recta r definida por los planoses :
2x+ 3y+z-3=0

Para expresarla por unas ecuaciones paramétricas hazcemos

r {x+y+z—2:O x+y:2—/1} - 2X— 2y =-4+2)

= = y=-1+4
2x+3y+z-3=0 2x+3y=3-/4 2x+3y=3-/4 i7 ¥
X+y= 24 ;;x=2=A-(-1+A)=2-1+1-1=3-24=x

La expresion de la recta r por unas ecuaciones parametricas, por unas ecuacic
continuas, un punto y un vector direccional de la misma son:

x=3-24
rsqy=-1+A4 ;; rE)i;S:yIl:E > P(3,—lQ . V:(—Z,ll)
z=A1

El plano 7 pedido tiene como vectores al vector director de £(-211) yal
vector que determinan los puntos Ay P:

u=AP=P-A=(3-10-(213=(1 -2 -3).
Teniendo en cuenta que contiene al punto A(2, 1, 3), su ecuacion general es:

x-2 y-1 z-3
77(A' V, U)E -2 1 1 [=0;;
1 -2 -3

- B 2 (v I Ao 3-(e- 4+ dx-3-dy-1=0 ;

-(x- P Bby- J+ &- 3=0 ;; - x+ 2- By+ 5+ Z-9=0

= X+ 5y—-3&+2=0
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59 Sea la funcionf(x) = ¥ - e*. Calcula sus asintotas, intervalos de crecimiento y de
crecimiento, maximos, minimos y puntos de inflexion. Represéntela graficamente.

El dominio de f(x) es R yf(X >0, OxOR, lo cual indica que la gréfica de la fun-
cion estd situada en los cuadrantes primero y segundo.

[im

lim  x? lim  2x - o : lim 2
~=——=— = Ind. = (L'Hopital)= — =
X - —00 —¢e — 00 0 X - —00 e

U
1
1

=0 = El eje deabscisasesasintota horizontal de f(x)

Para determinar los periodos de crecimiento y decrecimiento recurrimos a su
rivada:

{2 xe+r &= xé(2+% ;; f=0= Xex(2+x):0:>{

f'(x)>0 = Creciente Ox[0(-o, —2)0 (0, +)

f'(x)<0 = Decreciers OxO(- 2, 0)

Los maximos y minimos relativos, si existen, son los valores que anulan la prin
ra derivada, o sea: parax =0y para x = - 2.

Para diferenciar entre los posibles maximos o0 minimos relativos recurrimos &
segunda derivada:

"f)x( e x¢2+ )x xe= B+ X2+ ¥+ x€ = €[(1+ Q2+ x)+x]=

= 82+ w2¢ %+ =& (@ +4x+2)= 1"(x)

f"(0=2>0 = Minimo para x=0 = f(0)=0 = Minimo:0(0, 0)




f"(—2):e—12(4—8+2):—32<0 — Maximo para x = -2

f(-2=(-2° -e? :e_42 = Maximo: A(— 2, e_A;j

Los puntos de inflexidn son los valores que anulan la segunda derivada y ha
distinto de cero la tercera derivada:

fll(>a:O:> eX(X2+ 4(+ij X2+ 4x+ 2= 0: _4+\2/16 8_—42\/52

— 4+
:4_TZ\/E:—Ziﬁ = )(1:— 2'\/_ﬂ_ 0586 i X2:_2_\/_2D_3'414

f( de B %+ 4x 2+ &(2x+4)= e (X +6x+6)= " (x)

fr2ev2)=e |- oV Be 6l 2V R fe?[ 4 42 212+ 6V2+6]=

=e22 .2/220 = P.I. para x=-2++/2

- +& )~ 0986e™* = 0343-055%2 019= P I . B(- 059 019

fr-2-v2)=e® |- 2y B+ 6 2V h+ fe |4 42+ 2 12-6/2+6]=

=22 -(— 2\/_2)7: 0 = P I para X=-2-+/2

i~ 2/ )o(- ¥ae™ = 11B57.0033=038 = P.I - C(- 341 038)

Para la representacion gréafica de la funcion determinamos, aproximadame
algunos puntos:

f()=17-¢=e = M(1 272 (=2 .¢=4.-¢ = N(2 2%6?
f(—]):(—])z-e‘lzé = Q-1 037)  f(- 2):(—2)2-e‘2:eiz — Al- 2 054)
9 16



La representacion grafica de la funcion es, aproximadamente, la siguiente:

Ak\( /
3
f(x) = x% - &
1
........ — Eikmes T4
N >
-5 -4 -3 -2 -1 O 1 2 X
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PROPUESTA B

1°) Determina a y b para que la funcidqy = ax + bx* - x+2 tenga un minimo para el

valor x = 2 y un punto de inflexion para:%.

x 1 11
1 x 11 , . :
2°) SeaP(x) = 3 3 x 3| Halla dos raices de este polinomio de grado cuatro.
3 3 3 X
1+X

3°) Calcula la integral = | . dx.

1+X

(Resueltos en el apartado anterior)

4°) Discute, en funcion de los valores de a, y resuelve, en los casos en los que sea
Xx-y-az=1

ble, el siguiente sistema de ecuaciones linealeSx+ 2y+4z=a .
- xtay+z=0

Las matrices de coeficientes y ampliada son las siguientes:

1 -1 -a 1 -1 -al
M=-3 2 4 |yM=-3 2 4 a
-1 a 1 -1 a 1 O

El rango de M en funcion del parametro a es el siguiente:

1 -1 -a
IM[=|-3 2 4|= 2 &+ 4 2- 4- 3 ¥ -@+3=0; a*-22+1=0;;
-1 a 1

(a-2°"=0= a=1

Para a#1 = RangoM= RangoM '= 3= n° incognitas= Compatibledeterminado

1 -1 -11
Paraa=1= M'=|-3 2 4 1| = Rangode M' = {C, C,, C,} =
-1 1 10



1 -11
=|-3 2 1|=-31+2-1=-1#0 = RangoM'=3
-1 1 O

Para a=1 = RangoM# RangoM' = Incompatile

Resolvemos para#1 por la Regla de Cramer:

1 -1 -a
a 2 4
« = 0 a 1] _2-a-4a+a_-a-3a+2_
3’ -6a+3 a-1) a-1)°
1 1 -a
-3 a 4

-1 0 1] a-4-a*+3_-a’+a-1_

Y= e T dac1) | da-1)

1 -11
-3 2 a
-1 a 0| -3a+a+2-a®* _ -a-2a+2 _

Fa-1?  da-1) = Ja-1)

Z=
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59) Calcula el area limitada por la curya x/x+1, larectay =0, y la recta x = 1. Pre-
viamente, haz un esquema del recinto cuya area hay que calcular.

Los valores que puede tomar x son los pertenecientes al intertatoc).

Los puntos de corte de la curva con los ejes son los siguientes:

x, =0 - 0(0, 0)

Eie X = y=0 = x/x+1=0 =
x,=-1- A(-1,0)

EieY = x=0= y=0= 0O(0, 0)

Los posibles maximos o minimos de la curva son los valores de x que anulal
derivada:

) 3 +2x _ x(3x+2) _ x+2
= XWx+l=JX+X 5 y'= = = = 0= X+2=0;;, x=-
g Y 203 +x> 2x/x+1  2Ux+1

wWIN

Teniendo en cuenta que la curva pasa por lo:
puntos A(-1, 0) y O(0, 0) se trata, l6gicamente, de
un minimo, que en este caso es absoluto, teniend

en cuenta que a partir de= —%, a mayor valor de

x corresponde un mayor valor de y. Lo anterior ha-
ce innecesario el estudio de la segunda derivada.

El punto minimo es:
=2 Za=2flo 21,
1 ST ) B ) ERE R

__23
9

-038 = Minimo :P(- 067, - 038)

El punto de corte de la curva con la recta x = (D(e:s\/i).

La representacion grafica de la situacion es , aproximadamente, la de la figura.

Para el calculo del area pedida, que es la que estd sombreada en la figura, |
mos los cambios en la variable y los limites de integracion siguientes:



S:jx\/x+1-dx:jx x+1- X+1-dx—jm X(X+l Ldx =
0

0 VX+1 VX+1 \/X+l
MX+l=t o x+1=t* :x=t*-1 X=1_t=42 5
= 1 = dt dx ot = S:j(tz—])-tz-Zdt:
cdx=dt;; ——==
2/x+1 Vx+1 Xx=0-1t=1 !

zf( ) =2 {%‘J [VS {”] [15 13)]

S g e

5 3 5 3 15 15 15 15

I]i -2'412@2 064 U =S
15 18 —
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